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A Magyar ENSZ Társaság 2009. évi közhasznú tevékenységrıl szóló rövid tartalmi beszámoló 
 
 

Az 1947-ben alakult Magyar ENSZ Társaság (MENSZT) kizárólagos rendeltetése az ENSZ Alapokmányába 
foglalt célok és értékek (hazai) megvalósításának elımozdítása, illetıleg a világszervezet tevékenységének 
népszerősítése és támogatása. A Társaság programjainak középpontjában olyan az ENSZ napirendjén szereplı, 
hazánkat és a magyar társadalmat is mélyen érintı kérdések szerepelnek, mint a béke és nemzetközi biztonság, a 

környezetvédelem és a fenntartható fejlıdés, a demokrácia és az emberi jogok védelme, a kisebbségi jogok 

tiszteletben tartása, a munkanélküliség és a szegénység, a népesedés, egészségügy, oktatás, kábítószer-probléma, 

a nemzetközi terrorizmus és más a korunkat érintı aktuális kérdések. 
 
2009. évi tevékenység 
 
2009 kiemelkedı eseménye volt az ENSZ Klímakonferenciája (Koppenhága, 2009. december 7-18.). A hazai 
tudományos és társadalmi elıkészítése keretében az MTA Világgazdasági Kutatóintézete és a Magyar ENSZ 
Társaság 2009. november 17-én szakmai konferenciát rendezett „A klímaváltozás és a világgazdaság jövıje – 
Gondolatok Koppenhága elıtt” címmel. Elıadók: Simai Mihály akadémikus, a Társaság elnöke: Az ENSZ 

Népesedési Alapja (UNFPA) 2009-es jelentése - nık, népesedés és éghajlat; Fleischer Tamás, tudományos 
fımunkatárs, VKI: Klímaváltozás: kibocsátás-csökkentés és adaptáció; Kiss Judit, kutatási igazgató, VKI: 
Klímaváltozás és mezıgazdaság: tettes és áldozat; Hugyecz Attila, tudományos segédmunkatárs, VKI: A 

klímaváltozás és az energiaszektor. 

A Társaság széles körben terjesztette a 2008-ban szervezett ENSZ-AKADÉMIA elıadásait tartalmazó, 
“Globális kihívások, Millenniumi Fejlesztési Célok és Magyarország” címő 250 oldalas kiadványát, amely a 
hazai helyzetet is bemutatja. (A könyvet valamennyi hazai egyetemi és fıiskolai, valamint megyei könyvtár 
megkapta, továbbá a parlamenti képviselık és az érdeklıdık is térítésmentesen.) 

Hazánkban az utóbbi években megnıtt az érdeklıdés a Világszervezet iránt. A Társaság vezetıi 
számos elıadást tartottak mind Budapesten, mind vidéken, sokat szerepeltek a sajtóban (tv, rádió, napilapok 
stb.). A Társaság keretei között mőködı társadalmi bizottságok, illetve testületek (kábítószer-ellenes, emberi 
jogi, békefenntartó, környezetvédelmi, egészségügyi, népesedési stb.) rendezvényein (amelyek mind 
nyilvánosak) rendszerint 60-80 fı vett részt a témáktól függıen. A Társaság napirendjén rendszeresen 
szerepelnek különféle ENSZ-jelentések hazai (sajtó)bemutatói (Az ENSZ éves kábítószer-jelentése; ENSZ-
jelentés a világnépesedés helyzetérıl (2008): “Szemtıl szembe a változó világgal: nık, népesedés és 
éghajlat”; az UNCTAD éves jelentése: „a nemzetközi társaságokról, valamint a mezıgazdasági termelésrıl 
és fejlesztésrıl” stb.) 

A Társaság számos rendezvénye a különféle ENSZ-emléknapokhoz kötıdött. Például: (1) A 
kábítószer-ellenes világnap (2009. június 26.) alkalmából a Magyar ENSZ Társaság szimpóziumot rendezett 
„UNGASS 2009. Az ENSZ új, tízéves globális drogstratégiája. A döntés és az út odáig” címmel. (2) Az ENSZ 
Napja alkalmából, “Az ENSZ, Obama és a multilateralizmus jövıje, Simai Mihály akadémikus, a Társaság 
elnöke tartott elıadást. (3) Az emberi jogok napjának elıadója Erdı Péter akadémikus, bíboros, prímás, 
esztergom-budapesti érsek, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnöke, az Európai Püspöki Konferenciák 
Tanácsának (CCEE) elnöke volt. Az elıadás címe: „Emberi jogok az újabb egyházi megnyilatkozásokban”. 

2009. április 15-én Dr. Prandler Árpád az ENSZ Közgyőlése által a volt Jugoszláviában elkövetett 
emberiség elleni bőncselekmények ügyében ítélkezı hágai nemzetközi törvényszék ad litem bírája tartott



 
 
 

 elıadást „Gondolatok a nemzetközi büntetıbíráskodás jelenlegi helyzetérıl: fontosabb fejlemények és a 
várható kilátások.” 

A Társaság jelentıs információs szolgáltatást is végzett. Térítésmentesen terjesztett kiadványai 
eljutottak a határon túli magyarsághoz is. Az érdeklıdık térítésmentesen juthatnak a kiadványhoz. Honlapján 
fontosabb kiadványai és alapvetı ENSZ-dokumentumok is elérhetık. 

Az ifjúság (diákság) körében megnıtt az érdeklıdés a nemzetközi szervezetek iránt. Mind többen 
készítenek az ENSZ munkájára vonatkozó disszertációt, amelyhez a Társaság rendszeres szolgáltatásokat, 
szakmai támogatást (konzultációk, tanácsadás, kiadványok stb.) nyújt. A Társaság szorosan együttmőködik a 
Magyar ENSZ Modell Diákegyesülettel.  

A Magyar ENSZ Társaság integráns része az ENSZ Társaságok Világszövetségének (WFUNA), amely 
2009 augusztusában tartotta - háromévenkénti - közgyőlését Szöulban. Beszédet mondott többek között Ban Ki 
Mun ENSZ-fıtitkár, Dr. Han Seung-soo koreai miniszterelnök, Dr. Hans Blix, a WFUNA leköszönı elnöke. A 
közgyőlés megválasztotta a WFUNA új tisztségviselıit. Elnök: Park Soo Gil (Korea), fıtitkár: Bonian 
Golmohammadi (Svédország), a végrehajtó bizottság elnöke: Kathryn White (Kanada). Dr. Gömbös Ervint, 
a Magyar ENSZ Társaság fıtitkárát alelnökké választották. (Simai Mihály akadémikus, a Társaság elnöke a 
WFUNA tiszteletbeli elnöke, korábban 5 évig elnöke.) 
 

 
Szöveges (soronkénti) beszámoló 
az 2009. évi közhasznú egyszerősített beszámolóhoz 
 
Mérleg 
1. Befektetett eszközök 

2009-ben a következı eszközt vásároltuk: számítógép 212eFt.  
 

5. Forgóeszközök 

Az év végi készpénz összege 2008 végén 940 eFt volt, míg 2009 végén 4369 eFt.  
 
Eredménykimutatás 
 

2. Közhasznú célú mőködésre kapott támogatás 

2009-ben a Társaság 3959 eFt támogatást kapott, ebbıl az NCA támogatás 678 eFt, az SZJA 1%-ból 362 eFt, 
míg a többi (2997 eFt) a Külügyminisztériumtól pályázat alapján mőködési költségekre. 
 

8. Pályázati úton elnyert támogatás 

Az ENSZ-AKADÉMIA 2008-at a Külügyminisztérium a nemzetközi fejlesztési együttmőködési elıirányzatából 
4650 eFt-tal támogatta. Ezt az összeget 2008-ban költöttük el, és 2009-ben, utólagos elszámolásra kaptuk meg. 
 

11. egyéb bevétel 

Banktól kapott kamat (76 eFt) és cégtelefonok magáncélú használata 52 eFt, magánszemély támogatása 70 eFt. 
 
 

14. Közhasznú tevékenység ráfordításai 

A ráfordításokként érvényesíthetı kiadások az alábbiak szerint alakultak: 2008-ban 11925 eFt, míg 2009-ben 
4310 eFt. Ez utóbbi összeg a következıket tartalmazza.  
Anyagi jellegő ráfordítások 280 eFt, egyéb ráfordítások (bérleti díj, kommunikációs költségek, nyomdai költség, 
úti költség, kiküldetés stb.): 3791 eFt.  
 
Budapest, 2010. 02. 02. 
 

        
Dr. Gömbös Ervin  

fıtitkár 
 


